

Мирная реинтеграция приднестровского региона. Пейзаж на стартовой линии присоединения к ЕС.

МАТЕРИАЛ РАЗРАБОТАН В КОНТЕКСТЕ ПРОЕКТА "ИНФОРМАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ ПО ЗАДАЧАМ ПОЛИТИК В ОБЛАСТИ БЕЗОПАСНОСТИ В РЕСПУБЛИКЕ МОЛДОВА", РЕАЛИЗУЕМОГО ПЛАТФОРМОЙ ПО ИНИЦИАТИВАМ В ОБЛАСТИ БЕЗОПАСНОСТИ И ОБОРОНЫ (ПИСА) И ПОДДЕРЖИВАЕМОГО ЖЕНЕВСКИМ ЦЕНТРОМ ПО УПРАВЛЕНИЮ СЕКТОРОМ БЕЗОПАСНОСТИ (DCAF), В РАМКАХ ПРОЕКТА "УКРЕПЛЕНИЕ УПРАВЛЕНИЯ СЕКТОРОМ БЕЗОПАСНОСТИ В МОЛДОВЕ", ФИНАНСИРУЕМОГО ШВЕДИЕЙ.





С началом российского вторжения в Украине урегулирование приднестровского конфликта стало одним из ключевых вопросов на повестке дня в области региональной безопасности. Отсутствие политического решения в приднестровском конфликте стало постоянным источником беспокойства. По мере того, как Республика Молдова делает постоянные шаги в процессе европейской интеграции, все чаще обсуждается необходимость синхронизации этого процесса с процессом реинтеграции. В то время как страна колеблется между Востоком и Западом, в политике реинтеграции Молдовы также были периоды активности и пассивности. Международное внимание, которым сегодня пользуется ситуация в регионе, открывает много возможностей.

В течение 32 лет урегулирования разрыв между обеими сторонами Днестра значительно увеличился, как с точки зрения доступа к медицинским услугам, так и к образованию, социальным услугам и т. д. Формат «5+2» не работает, предсказуемость процесса урегулирования остаётся неопределённой, а обсуждения по решению конфликта захлестнуты пропагандой и гибридными угрозами. В условиях, когда меняются не только геополитические условия, но и цели в отношении Молдовы и приднестровского конфликта, становится актуальной необходимость сближения обеих сторон Днестра. С чего начать? Прежде всего, с основательного информирования жителей региона о выгодах реинтеграции, единственное, что может построить и укрепить мир в регионе. Дезинформация, активно распространяемая лидерами сепаратистского движения, получила новые оттенки с началом геополитического кризиса. Тем важнее становится коммуникация, направленная на информирование жителей региона из первых рук о том, как реинтеграция или разрешение конфликта изменят общество.

Ограничение свободы передвижения, принудительное включение в незаконные силовые структуры региона,

нарушение индивидуальных свобод, личной безопасности, свободы выражения, мысли и совести - лишь некоторые из самых серьёзных нарушений прав и свобод граждан региона, подтверждённые отчётами Омбудсмана. Невозможность конституционных властей вмешаться на неконтролируемой территории является серьёзным препятствием для обеспечения соблюдения этих прав и свобод. С 1992 года Европейский суд по правам человека выявил 51 случай серьёзных нарушений. Все соответствующие дела, вместе с Россией, привели к осуждению в международном суде. В 5 случаях помимо России ответственность за нарушение прав граждан была признана также Молдова, что ещё раз подчёркивает необходимость принятия активных мер по документированию, предотвращению, расследованию и осведомлению общественности о необходимости принятия мер в ответ на эти явления.

Любой процесс реинтеграции включает в себя затраты, человеческие усилия, стратегии и инструменты коммуникации. Несмотря на большое количество исследований конфликта в Приднестровье, вопросы затрат, понесенных сторонами конфликта, а также взаимные выгоды в результате урегулирования экономических отношений и конфликта в целом, пока мало изучены. Даже если вопрос реинтеграции страны не популярен в общественных опросах, оценка потребностей, подготовка цивилизованного диалога с учётом человеческого фактора, развитие интегрированного экономического, социального и правового подходов являются ключевыми элементами для мирного урегулирования приднестровского разногласия. В таких условиях необходимо последовательно внедрять политику в доверительной обстановке и на основе достигаемых результатов.

Хотите узнать больше о процессе мирной реинтеграции страны с точки зрения человеческой безопасности и Повестки Женщины, Мир и Безопасность?

Читайте полную статью здесь: bit.ly/4bhCOVF